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Rinvio ad altra seduta di punti all’ordine del giorno.Rinvio ad altra seduta di punti all’ordine del giorno.Rinvio ad altra seduta di punti all’ordine del giorno.Rinvio ad altra seduta di punti all’ordine del giorno.    
    
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Prego Segretario procediamo all’appello. 
 
SEGRETARIO:SEGRETARIO:SEGRETARIO:SEGRETARIO:    
Procede all’appello. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Segretario. Prego Senatore Coletti. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Presidente siccome sugli argomenti all’O.d.G. ci sono alcuni che necessitano di 
approfondimenti… (Intervento f.m.) io propongo di rinviare gli argomenti all’O.d.G., 
tutti gli argomenti e di riconvocare al più presto, appena possibile secondo le 
condizioni dei vari gruppi consiliari al più presto una riunione del Consiglio Comunale 
riponendo gli argomenti all’O.d.G. e se ci sono altre iniziative in corso di aggiungerle 
all’O.d.G. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Sulla proposta Marino, prego. 
 
MARINO:MARINO:MARINO:MARINO:    
Grazie Presidente. Io esprimo parere contrario al rinvio, in questi O.d.G. ci sono punti 
importanti per la città, c’è un O.d.G. sull’ospedale, una Mozione sulla viabilità 
presentata dal Sindaco, io non so se questi argomenti possono aspettare perché non lo 
so, ci sono problemi di maggioranza su alcuni punti. 
Io chiedo invece di non rinviare e di affrontare questi punti perché la città non può 
aspettare che la Maggioranza decida e si metta d’accordo sulle cose su cui non va 
d’accordo. Quindi chiedo che, o meglio comunico il mio voto contrario. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Cieri, prego. 
 
    
    
CIERI:CIERI:CIERI:CIERI:    
Presidente mi sono preparato per andare ma sono contrario al rinvio perché in effetti 
poi finché si ride e si scherza… 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Non si direbbe dall’abbigliamento. 
 
CIERI:CIERI:CIERI:CIERI:    
Infatti stavo dicendo al Consigliere Coletti so che tanto questo è un intervento inutile, 
però affinché poi rimanga e faccia comprendere il senso delle decisioni. 
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C’è un problema di Maggioranza, si sospende… (Intervento f.m.) abbi pazienza 
lasciami fantasticare, se mi vuoi pure scrivere gli interventi tu accomodati e parla tu 
per me, ti do tutta la delega e il mandato che vuoi. 
Però faccio rilevare che infischiandosene un po’ dei problemi perché alla fine abbiamo 
fatto l’importantissimo punto del Nautico che comunque è un O.d.G., abbiamo fatto 
un’ora e mezza di sproloqui con tanto intendimenti di buona volontà, alla prima 
Delibera perché tra l’altro è vero che ci stavano 10 punti ma di Delibere ce ne stavano 
1 o forse 2 andiamo a casa. 
Tommà questo non è il modo di amministrare la città, finché si ride e si scherza però ci 
si assume le proprie responsabilità, se non c’è la forza per andare avanti, Sindaco te 
l’ho detto l’altra volta e te lo dico adesso, non ti far portare in canzone – si dice ad 
Ortona – non fare la figura di chi domani mattina ti dice “voi non siete capaci neanche 
di fare una Delibera che praticamente è il nulla” perché praticamente stiamo parlando 
del nulla. 
Allora evidentemente se non ci sono più le condizioni non è che dobbiamo rinviare il 
Consiglio questa sera, ve ne dovete andare a casa, dovete ridare la possibilità alla 
gente di scegliersi delle persone che possano dire “voi ci potete amministrare”, questa è 
la triste realtà purtroppo, questa è la triste realtà. 
Ripeto, oggi abbiamo fatto un sacco di fumo ma di arrosto niente, zero, zero assoluto! 
Non abbiamo discusso un punto all’O.d.G., abbiamo fatto l’ora e mezza di questioni 
preliminari, siamo arrivati alle 23, dopodiché al primo punto siamo andati, non c’è 
crisi di Maggioranza, la Maggioranza ci sta veramente a guardarci attorno non mi 
parrebbe, però tutto è possibile perché se ci togli quelli della Minoranza il numero 
legale non ce l’avete. 
(Intervento f.m.) ascolta quello che io ti dico, ho detto che se ci togli quelli della 
Minoranza il numero legale non ce l’avete, la responsabilità di amministrare ce l’ha la 
Maggioranza non ce l’ha la Minoranza. 
Io per senso di responsabilità sto qui ma la responsabilità di assumere delle decisioni è 
della Maggioranza, non è della Minoranza, allora se questa Maggioranza non è più in 
grado di assicurare un governo a questa città se ne deve andare a casa. 
Questo vuol dire che sono contrario al rinvio ma mi assento uguale. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Consigliere Cieri. Prego Consigliere Musa. 
 
    
    
    
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Sono contrario al rinvio anche io ovviamente perché io pensavo che questa sera si 
concretizzasse il primo tassello per un argomento che stiamo dicendo da anni in questo 
Consiglio Comunale, quindi il non concretizzare quello scempio che si chiama 
campetto da basket dentro una struttura che è di per sé già non so come definirla e 
non farlo questa sera questo passaggio sinceramente mi preoccupo, io mi preoccupo 
perché vuol dire che le carte non stanno apposto, che è molto più grave della 
Maggioranza che non ci sta per quanto mi riguarda. 
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Perché annuncio che io sono assolutamente favorevole alla monetizzazione ma in 
particolar modo al non realizzare quello scempio autorizzato tra l’altro da loro, tra 
l’altro. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Prego Sindaco. 
 
SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    
Presidente grazie. Intanto io rispondo scherzando e pazziando, come dice l’amico 
Tommaso Cieri, non c’è alcuna crisi di Maggioranza, la sospensione è stata chiesta 
perché volevamo un po’ dibattere un argomento che non è un argomento da poco, non 
stiamo parlando di chiudere una porta, di aggiustare una cosa o di sostituire una 
lampadina. 
Stiamo trattando un argomento che ha a che fare con delle tematiche ambientali, tra 
l’altro su cui tu anche hai presentato una Mozione se non sbaglio. 
Il problema è un altro e ora mi devi ascoltare attentamente, noi stiamo a parare i colpi 
di disastri che voi avete lasciato sul campo, questa è la verità. 
(Intervento f.m.) certo che devi rientrare perché questa è una delle tante cose che 
finalmente arrivano al pettine… (Intervento f.m.) assolutamente no caro Tommaso, 
questo è uno dei punti che tornano perché poi i nodi tornano tutti quanti al pettine. 
Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. (Intervento f.m.) votiamo, mi dispiace per Tommaso ma come facciamo a 
riaprire una discussione… (Intervento f.m.) io l’avevo letta come dichiarazione di voto. 
 
CIERI:CIERI:CIERI:CIERI:    
Sindaco sono stufe le sedie di questa teoria del “stiamo…” state che? È evidente che? 
Che non sapete mettere apposto quattro carte! (Intervento f.m.) ma non è difficile, ci 
vuole soltanto competenza, buona volontà e bisogna applicarsi perché poi se tu il 
problema lo risolvi tra una settimana, come dici, mi spieghi qual è la differenza? 
Guarda che con questa pratica ci stai giocando da mesi, tu Amministrazione, quindi se 
il problema lo risolvi tra una settimana, ammesso che ci riesci a risolverlo, guarda che 
non ti sei giustificato per niente. 
Questa settimana la potevi giostrare prima, guarda che non state a fare il gioco delle 
tre carte, qual è la scadenza attraverso la quale oggi è improrogabile il fatto che 
dovevate portarla oggi? Perché? Scade qualcosa? Ci sta una qualche scadenza? 
Lo portavate tra una settimana e il problema lo risolvevate. 
La dovete finire con sta storia “ci avete lasciato un debito” e poi approviamo il 
rendiconto e vi abbiamo lasciato 1.900.000 euro, “ci avete lasciato una situazione…” 
quale situazione vi abbiamo lasciato? Ma ne vogliamo parlare della Turbogas? 
(Intervento f.m.) stasera no? Allora lo riportate e poi ne riparliamo della Turbogas, ma 
se c’è qualche… mo riprendo quello che ha detto il Consigliere Coletti prima, se 
qualcuno ha qualche appunto da fare questa non è né un’aula di tribunale né la 
caserma dei Carabinieri, andate! 
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Anzi mi offro per quello che posso fare vi accompagno io, ma basta con queste storie 
“abbiamo una ereditato una situazione complessa” di che? Di chi? Le carte stanno 
apposto! Questa è la verità! Basta, non se ne può più, oltretutto sono due anni che 
state amministrando, è una denigrazione pure per voi, ancora con questa storia, le 
sedie di lamentano di questo. Data l’ora non mi dilungo, voto contro il rinvio. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Consigliere Cieri. Prego Consigliere Coletti. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Mi tocca anche a me la dichiarazione di voto. Io sono favorevole al rinvio e voglio 
sottolineare, come ha fatto il Sindaco, la Maggioranza non è in crisi, noi siamo in 8 
questa sera perché Claudio Montebello ha avuto un evento lieto in famiglia e sta fuori 
Ortona quindi non siamo assolutamente in crisi, non abbiamo discusso di crisi. 
È vero che sono due anni che stiamo ad amministrare, ma le Delibere fatte nel 2005 
stanno lì però, non è che perché amministriamo noi da due anni quelle Delibere non ci 
sono più. 
Siccome quello che dobbiamo fare lo dobbiamo fare in riferimento a quello che è 
successo nel passato se permettete i Consiglieri che devono votare se le vogliono 
leggere quelle Delibere, tutto qua, niente di eccezionale, è nel diritto dei Consiglieri 
chiedere una settimana per leggere 10 carte, 10 Delibere. 
(Intervento f.m.) infatti dal 2005 a leggere le carte riferite a sta pratica vi assicuro che 
non è semplice, ci vuole il tempo necessario, solo questo è stato chiesto dal Presidente 
del Consiglio e al Sindaco, che ha fatto bene a sottolineare che non è un problema di 
Maggioranza o un problema politico, è un problema amministrativo che va affrontato, 
capito e poi votato. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Senatore. A questo punto mettiamo a votazione. 
Chi è favorevole? 7. Chi è contrario? 2. Chi si astiene? 1. 
Il Consiglio è sciolto. 
 
 


